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La clarté des raisonnements, la qualité de la rédaction et la précision des résultats
interviendront dans I'appréciation des copies. L'usage des instruments de calcul est autorisé

: 1 feuille de papier millimétré

Matérie/
MATHEMATIQUES
EXERCICE 1 (2 points)
LA
Calculer la mesure de I'angle obtenus CAB
du triangle ABC sachant que AB = 85 mm, 85 mm
BC = 120 mm, et ACB = 35°.
35°
C
120 mm B
EXERCICE 2 (5,5 points)
Soit la fonction f définie par fx) = 3 sin x, sur l'intervalle [ - & ; 7).
1. Reproduire et compléter le tableau suivant :
T n T 3n
x -7 - = 0 — — — )
2 4 2 4
sin x
3sinx

Les résultats sont donnés a 0,1 pres.

2. a) Ecrire et comparer f{x), f— x) et — fix) sur l'intervalle [-x ; n].

b) En déduire si la fonction f est paire ou impaire.

¢) En déduire une particularité géométrique de la représentation graphique de la fonction £,
3. Construire sa représentation graphique dans le repére orthogonal de 1'annexe ci-jointe.

4. Résoudre graphiquement dans l'intervalle [-x ; x]. le systéme suivant :

y=3sinx
)22
3

(Les solutions doivent apparaitre sur le graphique).
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EXERCICE 3 (2,5 points)

On a releve les prix de la baguette de pain dans les 80 boulangeries d'une grande ville.

1. Compléter le tableau qui figure en annexe.

2. Combien de boulangeries pratiquent un prix supérieur ou égal a 3,60 F ?

3. Combien de boulangeries pratiquent un prix inférieur ou égal 4 4,20 F ?

SCIENCES PHYSIQUES

CINEMATIQUE (2,5 points)

On a relevé, au compteur d'une voiture, les vitesses toutes les secondes a partir d'un instant t = 0.

t(s) 0 1

2

3

4

v (m/s) 20 22,4

24,8

27,2

29,4

32

1. Représenter graphiquement les variations de v en fonction de t. Que remarque-t-on ?
Echelle : 2 cm pour 1 s et 1 cm pour 4 m/s.

2. Ecrire I'expression de v en fonction de t.

3. Quelle est la valeur de I'accélération de cette voiture ? (Préciser 'unité).

CHIMIE (4 points)

100 cm® d'une solution de sulfate de cuivre (II) de concentration 0,2 mol/L est versée dans un bécher.

1. A quoi est due la coloration bleue de cette solution de sulfate de cuivre ?

2. Calculer le nombre de moles d'ions Cu ?* contenues dans 100 cm® de cette solution.
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3. On plonge une lame de zinc dans cette solution de sulfate de cuivre.

On observe alors sur la plaque de zinc la formation d'un dépdt rougedtre de cuivre métallique. Au fur et a
mesure que le cuivre se dépose sur le zinc, la coloration bleue de la solution s'atténue pour disparaitre au
bout de quelques heures. Il s'est alors formé 1,27 g de cuivre métallique.

Comment s'appelle une telle réaction ?

4. L'équation bilan de cette réaction est : Cu”* + Zn —p  Zn** +Cu.
On donne : M (Zn) = 65,4 g/mol M (Cu) = 63,5 g/mol.
a) Quel est le solide qui disparait ? Quel est celui qui apparait ?

b) Quel est le réducteur ? L’oxydant ?

ACOUSTIQUE (3,5 points)

Le haut parleur d'un baladeur placé prés du tympan d'une oreille de surface 10 m? émet un son de fréquence
1000 Hz et de puissance 10° W.

1. Déterminer la période et la longueur d'onde de ce son (vitesse du son dans I'air 340 m/s)
2. Calculer I'intensité sonore I puis le niveau sonore L au niveau du tympan.

3. Combien de temps peut-on utiliser ce baladeur sans risque pour l'oreille ?

Durée journaliére maximale d'exposition tolérable pour chaque niveau sonore
85dB 8h
90 dB 2,5h
95 dB 48 min
100dB 15 min
105 dB 5 min
110dB 1,5 min
I 12 2 P
Formules : L = 10 log — avec Io=10-"* W/m ; A=cT ; I=—
Io S
BAREME :
Mathématiques : Exercice 1 : 2 points Sciences Cinématique 2,5 points 1- 1 pt
Exercice 2 5,5 points 1- 2 pts 2-1pt
2-a)0,5pt 3-0,5pt
b) 0,5 pt Chimie 4 points 1-0,5pt
¢) 0,5 pt 2-1pt
3-1pt 3-0,5pt
4-1pt 4-a)lpt
Exercice 3 2,5points 1-1,5pt b) 1 pt
2-0,5pt
3-0,5pt Acoustique 3,5 points 1 - 2 pts
2—-1pt

3-0,5pt
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EXERCICE 2
AJ‘(x)
1
£ R
0] x . x
4
EXERCICE 3
Prix (F) Effectif Fréquence (%) Effectif Cumulé Croissant | Effectif Cumulé décroissant
[3;3,30] 12 12 80
[3,30 ; 3,60[ 22,5
[3,60 ; 3,90[ 30
[3,90 ; 4,20[
[4,20 ; 4,50[ 7 80 7
N =80




Idenutés remarguables
(a+b)? = a? + 2ab + b3;
(a-b)2=a - Jab+ b3
(a+b)a-b) = a? - b2

Puissances d'un nombre
(ab)m=ampm; ™ =g o () = o,

Racines carrées
_ r
Vab = JaJb: 4—- Ay

Sunes amhmcugucs

Terme de rang | : u,; raison r.
Termederangn :
Uy = Uy + 10
Upy=u, + (n-1)r.
Suites géométriques
Terme de rang | : uy; raison q.
Termederangn:
U = W.q.
u = u'qbl.
Staustiques
Movenne X :
- MY +0.X.v4nX)
N
Ecantype o:
_ny(x, -3+ n,(X, -3 +.+0 (X, - ?
= . N
_nx° +n.x 4 e x ] o
- N B .
lations métriques ¢ tnangle (3
A
AB* + ACC=BC
AH.BC = AB.AC . .
12}
. ‘AB AC
sinB=z —;cosB = —.tanB se—.
BC AB
Enoncé de Thals (relatif au tnangle)
Si (BC)//(B'C,
lors -A_'i = ig.
AB' AC’ 8

AM&M
L, U

Triangie : g-su.
Pmllélommme: Bh.
Trapéze: £(B+b)h.
Niarnnae « «D2

ASASGUT . LI\,

Secteur circulaire angle a en degré : y3;xR’.

Aires et volumes dans |'espace

Cylindre de révolution ou Prisme droit

d'aire de basc B et de hauteur h :

Volume : Bh

Sphére de rayon R :

Aire : 4nR2.

Cone de révolution ou

d'aire de base B et de hauteur h

Volume : {Bh.

Positi lative de d iroi

Les droites d'équanons
y=ax+b et v=ax+b

Volume : §-xR°.

sont
- paralléles si et seulement si a = a"
- orthogonales si et seulement si aa' = -1.

Calcul vectorie] dans e plan

VE; vt{ ;th“;/wt" .
+y' _v

NP yE .

om_é Ie
cosix + sindx = 1;
sinx
anxe= .
cosx

Résolution de tﬁa.ngl
—2—: b -
sin A sin B sin C

R : rayon du cercle circonsent

a1=b’+c1-2bccosz.

—=2R;




